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－ 1 －

学校　　年　　組 氏名

　次の計算をしなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（５点×６＝３０点)

（１）　－８a2 ÷ ２a  ×（－３a）

（２）　３( ２a－３b ）－２(－２a ＋５b ）

（３）　x ＝－ 
2
―
3

 ，y ＝ 
1
―
5

 のとき，６x－y －３( x －２y ）の値を求めなさい。

（４）　次の等式を,〔　　〕内の文字について解きなさい。

－８x ＝ ４y－２８　　〔 y 〕

（５） 　二元一次方程式　－４x －２y ＝ ２０　の解になるものを，次のア～エの中からすべて

選び，記号で答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（完答）

ア　　　　　　　　イ　　　　　　　　ウ　　　　　　　　エ

（６）　次の連立方程式を解きなさい。

x － ３y ＝－７

－２x ＋ y ＝４

x ＝２

y ＝－８

x ＝－３

y ＝－４

x ＝２

y ＝－１０

x ＝－６

y ＝２



－ 2 －

　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（５点×２＝１０点)

（１）　１個８０円のみかんと，１個１５０円のりんごをあわせて２０個買って，２１６０円

払いました。みかんとりんごの個数をそれぞれ求めなさい。

（２） 　２けたの正の整数があります。その整数は，各位の数の和の４倍よりも３大きく，

また，十の位と一の位の数を入れかえてできる２けたの数は，もとの数よりも９大き

くなります。もとの整数を求めなさい。



－ 3 －

 　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（５点×４＝２０点)

（１)　次のア ～ オのうち， y が x の一次関数であるものをすべて選び記号で答えなさい。

ア. １辺 x ㎝ の正方形の面積 y ㎠

イ. １０㎞の道のりを，時速 x ㎞ で歩いたときにかかる時間 y 時間

ウ. 半径 x ㎝ の球の表面積 y ㎠

エ. 時速５㎞で x 時間歩いたときの道のり y ㎞

オ. ３００グラムある小麦粉から， x グラム使ったときの残り y グラム

（２)　グラフが点（１，８）を通り，傾きが５の直線の式を求めなさい。

（３) 　グラフが点（２，－２）を通り，y ＝ －２x に平行な直線の式を求めなさい。

（４)　グラフが２点（１，１）と（３，－３）を通る直線の式を求めなさい。



－ 4 －

　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（４点×６＝２４点)

（１) 　次のそれぞれの図で，∠ x の大きさを求めなさい。ただし，ℓ //m とし，同じしるし

のついた角の大きさや辺の長さは等しいものとする。

（２)　内角の和が１０８０°になる多角形を答えなさい。

（３)　一つの内角が１６０°になる正多角形を答えなさい。

②①

③ ④

m

x

m

x

m

x
x



－ 5 －

 　右の図のＡＢ＝ＡＣの二等辺三角形で点Ｂ，Ｃから

それぞれ辺ＡＣ，ＡＢに垂線ＢＥ，ＣＤをひく。この

とき，ＢＥ＝ＣＤであることを証明した。下の証明の

（ⅰ） ～ （ⅵ）にあてはまる語句や記号を語群の中か

ら選び，ア～シの記号で答えなさい。

（１点×６＝６点 )

【証明】△ＡＢＥと△ＡＣＤで，

仮定より，ＡＢ＝　 （ⅰ） 　・・・①

　　　　∠ＡＥＢ＝∠ （ⅱ） 　＝９０°・・・②

　 （ⅲ） 　より∠ＢＡＥ＝∠ （ⅳ） 　・・・③

①，②，③より直角三角形の　 （ⅴ） 　がそれぞれ等しいので，

△ＡＢＥ≡△ＡＣＤ

合同な図形の対応する辺は等しいので，

ＢＥ＝　 （ⅵ）

 　袋の中に，赤玉４個と白玉２個が入っている。この袋から同時に２個の玉を取り出すとき，

次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （５点×２＝１０点)

（１)　２個の玉の取り出し方は全部で何通りあるか。

（２) 　違う色の玉が出る確率

【語群】ア．ＡＥ　　　イ．ＡＣ　　　ウ．ＣＤ　　　エ．ＣＡＤ

オ．ＣＦＢ　　カ．ＡＤＣ　　キ．共通な角　ク．同位角

ケ．対頂角　　コ．斜辺と１つの鋭角

サ．斜辺と他の１辺　　　　　シ．１組の辺とその両端の角

Ａ

Ｄ

Ｃ

Ｆ

Ｂ

Ｅ


